


Il suo elevato grado di pulizia interna ed il suo 
isolamento lo rendono infatti particolarmente 
adatto per il passaggio di gas frigorigeni e 
liquidi refrigeranti. Inoltre la pellicola bianca 
esterna crea una barriera insormontabile 
al passaggio dei raggi ultravioletti, permetten-
do quindi il suo utilizzo all’esterno delle 
abitazioni senza ulteriori protezioni.

CARATTERISTICHE 
DEL TUBO DI RAME
Tubo di rame ricotto Cu-DHP 99,9%   
secondo norma EN 12735-1 
disossidato al fosforo (P).   
Composizione chimica: 
Cu+Ag   99,9%;    0,015% < P < 0,040 %
Perfettamente chiuso alle estremità e 
deumidificato all’interno. 
Dimensioni e caratteristiche meccaniche 
secondo ASTM B-280 ed EN 12735-1.  
Coefficiente di dilatazione termica lineare 
(per temp. comprese tra 25 e 100 °C): 
0,0000168 K.
Conduttività termica a 20 °C: 364 W/m °K
Carico unitario rottura: Rmin = 220 N/mm2 
(21 Kg/mm2)
Allungamento percentuale:  A% min. = 45 %
Superficie interna: lucida e perfettamente 
pulita secondo Norma ASTM B-280 ed 
EN 12735-1. 
Stato fisico: ricotto.
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Il tubo di rame
per il freddo.

Supersplit, con il nuovo 
rivestimento 

in polietilene espanso 
a celle chiuse è il leader 

dei tubi in rame 
per gli impianti di 

refrigerazione 
e di climatizzazione.

Idoneo per nuovi
gas R407 e R410

SUPER
SPLIT

CARATTERISTICHE 
DEL RIVESTIMENTO
Polietilene espanso, reticolato a celle chiuse.
Conduttività termica a 0 °C   0,036 W/m °K
Temperatura di esercizio: 
da - 80 °C a + 105 °C.
Reazione al fuoco: autoestinguente 
CL. 1- DIN 4102-B2
Resistenza alla diffusione del vapore: μ > 5000
Densità media del rivestimento 35 Kg/m3  
Pellicola esterna in polietilene estruso di 
colore bianco, atossica e resistente agli agenti 
chimici esterni ed ai raggi ultravioletti.
Certificazione UNI EN ISO 9001:2008.

A richiesta è possibile avere su tutte le misure: 
• Spessore del tubo di rame 
  con parete nominale di mm 1  
• Spessore della guaina di mm 9.

	Ø RAME ESTERNO in pollici
 OUTSIDE Ø OF THE COPPER PIPE "	
	Ø CUIVRE EXTERIEUR "	 1/4	 3/8	 1/2	 5/8	 3/4	 7/8
	AUSSERER Ø DES KUPFERROHRS "	
	Ø COBRE EXTERIOR "

	
SPESSORE NOMINALE PARETI in mm.
	AVAILABLE WALLS THICKNESS mm
	EPAISSEUR PAROIS mm	 0,8	 0,8	 0,8	 1	 1	 1,2
	STÄRKE DER VERFÜGBAREN
	WÄNDE mm
	ESPESOR PAREDES mm

	SPESSORE MINIMO GUAINA in mm.
	MIN. THICKNESS OF THE SHEAT  mm	
	EPAISSEUR MINIMALE GAINE m	 6-9	 6-9	 6-9	 9	 9	 9
	MINDESTSTÄRKE DES MANTELS  mm
	ESPESOR MÍNIMO ENVOLTURA  mm

	DIAMETRO ESTERNO TOTALE in mm.
	TOTAL OUTSIDE Ø  mm.
	Ø EXTERIEUR TOTAL mm	 18-22	 22-26	 26-30	 34	 37	 40
	GESAMT AUSSEN- Ø mm
	Ø EXTERIOR TOTAL  mm

PRESSIONE DI SCOPPIO in bar
	EXPLOSION PRESSURE  bar
	PRESSION EXPLOSION bar	 537	 358	 286	 229	 209	 167
	PLATZDRUCK  bar
	PRESIÓN EXPLOSION bar

	PRESSIONE DI ESERCIZIO in bar
	WORKING PRESSURE bar	
	PRESSION D’EXERCICE  bar	 134	 89	 72	 57	 52	 42
	BETRIEBSDRUCK bar
	PRESIÓN FUNCIONAMIENTO bar

	LUNGHEZZA  ROTOLI ml.
	COIL LENGHT L/ ml
	LONGUEUR ROULEAUX ml	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25	 25
	ROLLENLÄNGE ml
	LONGITUD ROLLOS ml

	Ø ESTERNO ROTOLI mm.
	OUTSIDE Ø OF THE COILS mm
	Ø EXTERIEUR DES ROULEAUX  mm	 800	 800	 800	 800	 900	 900
	AUSSEN- Ø DER ROLLE mm
	Ø EXTERIOR ROLLOS mm

CONTENUTO TOTALE PALLETS ml.
	METRES x PALLET  ml
	CONTENU TOTAL DES PALETTES  ml	 700/1000	   600/1000	   500/1000	     500/1000	     450         450
	METER x PALETTE ml	
	CONTENIDO TOTAL PALLETS  ml		

DIMENSIONI pollici DIMENSIONI  mm 

	Ø RAME ESTERNO in mm
 OUTSIDE Ø OF THE COPPER PIPE mm	
	Ø CUIVRE EXTERIEUR mm	 6	 10	 12	 16	 18           22
	AUSSERER Ø DES KUPFERROHRS mm	
	Ø COBRE EXTERIOR mm

	SPESSORE NOMINALE PARETI in mm.
	AVAILABLE WALLS THICKNESS 
	EPAISSEUR PAROIS en mm	 1	 1	 1	 1	 1            1
	STÄRKE DER VERFÜGBAREN
	WÄNDE mm
	ESPESOR PAREDES mm
	
SPESSORE MINIMO GUAINA in mm.
	MIN. THICKNESS OF THE SHEAT  mm	
	EPAISSEUR MINIMALE GAINE mm	 6-9	 6-9	 6-9	 9	 9           9
	MINDESTSTÄRKE DES MANTELS  mm
	ESPESOR MÍNIMO ENVOLTURA  mm
	
DIAMETRO ESTERNO TOTALE in mm.
	TOTAL OUTSIDE Ø  mm.
	Ø EXTERIEUR TOTAL mm	 18-24	 22-28	 24-30	 34	 36       40
	GESAMT AUSSEN- Ø mm
	Ø EXTERIOR TOTAL  mm

	PRESSIONE DI SCOPPIO in bar
	EXPLOSION PRESSURE  bar
	PRESSION EXPLOSION bar	 697	 418	 348	 262	 232         140
	PLATZDRUCK  bar
	PRESIÓN EXPLOSION bar

	PRESSIONE DI ESERCIZIO in bar
	WORKING PRESSURE bar	
	PRESSION D’EXERCICE  bar	 174	 104	 87	 65	 58         47,5
	BETRIEBSDRUCK bar
	PRESIÓN FUNCIONAMIENTO bar

	LUNGHEZZA  ROTOLI ml.
	COIL LENGHT L/ ml
	LONGUEUR ROULEAUX ml	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25/50     25
	ROLLENLÄNGE ml
	LONGITUD ROLLOS ml

	Ø ESTERNO ROTOLI mm.
	OUTSIDE Ø OF THE COILS mm
	Ø EXTERIEUR DES ROULEAUX  mm	 800	 800	 800	 850	 900          950
	AUSSEN- Ø DER ROLLE mm
	Ø EXTERIOR ROLLOS mm

	CONTENUTO TOTALE PALLETS ml.
	METRES x PALLET  ml
	CONTENU TOTAL DES PALETTES  ml	 700/1000	 600/1000	 500/1000	 500/1000	 500/1000   400
	METER x PALETTE ml	
	CONTENIDO TOTAL PALLETS  ml		
	



THE COOLING COPPER PIPE.
SUPERSPLIT, WITH ITS INSULATION CLOSED-CELL EXPANDED 
POLYETHILENE, IS LEADER AMONG THE COPPER PIPES FOR
AIR-CONDITIONNING AND AIR BLENDING SYSTEMS.
THANKS TO ITS PERFECT INSULATION AND HIGH DEGREE OF INTERNAL 
CLEANNESS, SUPERSPLIT IS PARTICULARLY SUITABLE FOR REFRIGERANTS AND 
COOLANT FLUIDS DISTRIBUTION.  MOREOVER THE EXTERNAL WHITE PE-LAYER 
PROVIDES AN IMPENETRABLE BARRIER AGAINST ULTRA-VIOLET RAYS, WHICH 
ALLOWS OPEN-AIR-INSTALLATION OF SUPERSPLIT WITHOUT ANY FURTHER 
PROTECTION.
COPPER PIPE PROPERTIES
CU-DHP ANNEALED COPPER PIPE (n. C12200) EN 12735-1 
PHOSPHORUS DEOXIDISED.
CHEMICAL COMPOSITION Cu+Ag   99,9 % 0,015 % < P < 0,040 % WITH PERFECTLY 
SEALED ENDS AND INWARDLY DEHUMIFIED.
DIMENSIONS AND MECHANICAL CHARACTERISTICS CONFORMING TO 
ASTM B-280  OR EN 12735-1.
LINEAR THERMAL EXPANSION COEFFICIENT (FOR TEMPERATURES FROM 
25 TO 100 °C): 0,0000168 K.
HEAT CONDUCTION AT 20°C = 364 W/m °K
UNIT BREAKING LOAD: min. R = 220 N/mm2 (21 Kg/mm2).
ELONGATION PERCENTAGE: A% MIN = 45%.
INTERNAL SURFACE: GLOSSY AND PERFECTLY CLEAN,
CONFORMING TO ASTM B-280 LEGISLATION. PHISICAL CONDITION: ANNEALED.
INSULATION PROPERTIES
CLOSED-CELL EXPANDED POLYETHILENE. 
HEAT CONDUCTION AT 0 °C:   0,036 W/m °K. 
WORKING TEMPERATURE FROM - 80 °C TO + 105 °C.
REACTION TO FIRE: SELF-EXTINGUISHING CL. 1
VAPOUR RESISTANCE: µ > 5000
AVERAGE DENSITY OF THE INSULATION 35 Kg/m3.
WHITE EXTERNAL FILM MADE UP OF EXTRUDED POLYETHYLENE NON-TOXIC.
RESISTANT TO EXTERNAL CHEMICAL AGENTS AND TO ULTRAVIOLET RAYS.
ISO9001:2008 CERTIFICATION.
Available on demand:
Nominal thickness of copper pipe wall: 1mm for all diameters.
Insulation thickness: 9 mm for all diameters.

DAS KUPFERROHR FÜR DIE KÄLTE- UND KLIMATECHNIK.
FRIGES SUPER-SPLIT GARANTIERT EIN HÖCHSTMASS AN 
SICHERHEIT. AUS SPEZIELLEM QUALITÄTS-POLYÄTHYLEN IST 
EINE RUNDEXTRUDIERTE ROHRDÄMMUNG AUS 
GESCHLOSSENZELLIGEM QUALITÄTS-POLYÄTHYLEN,
HERVORRAGEND ZUR DÄMMUNG VON KUPFERROHREN FÜR 
DIE KÄLTE- UND KLIMATECHNIK GEEIGNET. BEDINGT DURCH 
DAS HERSTELLUNGSVERFAHREN WIRD EINE HOHE 
FORMBESTÄNDIGKEIT ERREICHT.
FRIGES SUPER-SPLIT IST DANK SEINER OPTIMALEN ISOLIERUNG UND SEINEM 
HOHEN INNENREINIGUNGSGRAD FÜR DEN EINSATZ IN KÄLTE- UND
KLIMAANLAGEN BESONDERS GEEIGNET. FRIGES SUPER-SPLIT, MIT EXTRUDIERTEM, 
STRAPAZIERFÄHIGEM PE-AUSSENMANTEL GEWÄHRLEISTET OPTIMALEN
SCHUTZ GEGEN BESCHÄDIGUNG UND ULTRAVIOLETTE STRAHLEN. DER EINSATZ 
VON SUPER-SPLIT IM FREIEN IST DESHALB OHNE ZUSÄTZLICHE 
SCHUTZMAßNAHMEN MÖGLICH.
TECHNISCHE DATEN DES KUPFERROHRES:  
WERKSTOFF: CU-DHP 99,9%, GEGLÜHT, GEMÄß EN 12735-1. 
CHEMISCHE ZUSAMMENSETZUNG: Cu+Ag   99,9 %; 0.015% < P < 0,040%
NORMEN:  EN 12735-1  oder ASTM B-280.
WÄRMELEITFÄHIGKEIT: bei 20°C: 364 W/m°K.
WÄRMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT:bei 25-100°C: 0,0000168K.
FESTIGKEIT: 220 N/mm2 DEHNUNG 45 %.
ZUSTAND: WEICH GEGLÜHT. REINIGUNG UND TROCKNUNG: INNENGEREINIGT 
UND ENTFEUCHTET. ROHRENDEN VERSCHLOSSEN
TECHNISCHE DATEN DER ISOLIERUNG:  
KURZBESCHREIBUNG: GESCHLOSSENZELLIGES
DÄMMMATRIAL. WERKSTOFF ISOLIERUNG:
SCHAUMSTOFF AUS POLYETHYLEN. WERKSTOFF
AUSSENMANTEL: EXTRUDIERTES POLYETHYLEN, UNGIFTIG,
UV-BESTÄNDIG, FARBE: WEISS
WÄRMELEITFÄHIGKEIT: bei 0°C:   0,036 W/m °K
BETRIEBSTEMPERATUR: von - 80°C bis +105°C
BAUSTOFFKLASSE:DIN 4102 B2
DAMPFDIFFUSION: µ > 5000
SPEZIFISCHE DICHTE:35 Kg/m3
QUALITÄTSSICHERUNGSSYSTEM: UNI EN ISO 9001:2008
AUF ANFRAGE:
Kupferrohrwandstärke 1 mm bei allen Durchmessern 
Dämmstärke 9 mm bei allen Durchmessern.

LE TUBE DE CUIVRE POUR LE FROID.
SUPERSPLIT, AVEC SON NOUVEAU REVETEMENT EN
POLYETHYLENE EXPANSE A CELLULE FERMEES EST LE LEADER
DES TUBES DE CUIVRE POUR LES CIRCUITS DE
REFRIGERATION ET DE CLIMATISATION.
LE HAUT DEGRE DE PROPRETE INTERNE ET L’ISOLATION DU TUBE SUPERSPLIT LE 
REND PARTICULIEREMENT INDIQUE POUR LE PASSAGE DE GAZ 
FRIGORIGENES ET DE LIQUIDES REFRIGERANTS. DE PLUS, LA PELLICULE BLANCHE 
EXTERIEURE CREE UNE BARRIERE INSURMONTABLE POUR LES RAYONS 
ULTRAVIOLETS, CE QUI PERMET DE L’UTILISER A L’EXTERIEUR DES MAISONS SANS 
AUCUNE PROTECTION ULTERIEURE.
CARACTERISTIQUES DU TUBE DE CUIVRE  
TUBE DE CUIVRE RECUIT CU-DHP (n. C12200)
EN 12735-1 DESOXYDE AU PHOSPHORE (P).
COMPOSITION CHIMIQUE: Cu+Ag    99,9 %; 0,015 % < P < 0,040 %
PARFAITEMENT FERME AUX EXTREMITES ET DESHIDRATE A L’INTERIEUR.
DIMENSIONS ET CARACTERISTIQUES MECANIQUES
SELON EN 12735-1  ET  ASTM B-280. 
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE 
(PAR TEMP. COMPRISES ENTRE 25 ET 100 °C): 0,0000168 K.
CONDUCTIVITE THERMIQUE A 20°C = 364 W/m °K
CHARGE UNITAIRE RUPTURE: Rmin = 220 N/mm2 (21 Kg/mm2).
ALLONGEMENT EN POURCENTAGE: A % min = 45%.
SURFACE INTERNE: LISSE ET PARFAITEMENT PROPRE
SELON STANDARD ASTM B-280 ETAT PHYSIQUE: RECUIT.
CARACTERISTIQUES DU REVETEMENT   
POLYETHYLENE EXPANSE A CELLULES FERMEES
CONDUCTIVITE THERMIQUE A 0 °C    0,036 W/m °K.
TEMPERATURE D’EXERCICE: DE - 80 °C A + 105 °C.
REACTION AU FEU: AUTO-EXTINCTION CL. 1
RESISTENCE A LA DIFFUSION DE LA VAPEUR: µ > 5000
DENSITE MOYENNE DU REVETEMENT 35 Kg/m3.
PELLICULE EXTERIEURE EN POLYETHYLENE EXTRUDE DE COULEUR BLANC,
ATOXIQUE ET RESISTANT AUX AGENTS CHIMIQUES EXTERIEURS ET AUX RAYONS
ULTRAVIOLETS. CERTIFICATION ISO9001:2008
Sur demande nous pouvons vous fournir : Tuyau CU épaisseur 1mm
Gaine épaisseur 9 mm

EL TUBO DE COBRE PARA EL FRÍO. 
SUPERSPLIT, CON EL NUEVO REVESTIMIENTO DE POLIETILENO 
EXPANDIDO DE CÉLULAS CERRADAS ES EL LÍDER DE LOS TUBOS 
DE COBRE PARA LOS SISTEMAS DE REFRIGERACIÓN Y DE LA 
CLIMATIZACIÓN.
EL ALTO GRADO DE LIMPIEZA Y EL AISLAMIENTO DEL TUBO SUPERSPLIT LO 
VUELVEN PARTICULAMENTE APROPRIADO PARA EL PASO DE GASES 
FRIGORIGENOS Y DE LÍQUIDOS REFRIGERANTES. ADEMÁS, LA PELÍCULA 
EXTERIOR BLANCOLE CREA UNA BARRERA INSUPERABLE AL PASO DE LOS 
RAYOS ULTRAVIOLETA, PERMITIENDO ASÍ SU EMPLEO EN EL EXTERIOR DE LOS 
EDIFICIOS SIN PROTECCIONES ADICIONALES.
CARACTERÍSTICAS DEL TUBO DE COBRE
TUBO DE COBRE RECOCIDO CU-DHP (N. C12200) EN 12735-1 CON 
TRATAMIENTO ANTIOXIDANTE AL FÓSFORO (P).
COMPOSICIÓN QUÍMICA: Cu+Ag    99,9 %; 0,015 % < P < 0,040 %
PERFECTAMENTE CERRADO EN LOS EXTREMOS Y DESHUMIDIFICADO EN EL 
INTERIOR.
DIMENSIONES Y CARACTERÍSTICAS MECÁNICAS DE ACUERDO CON LA 
NORMA  EN  12735-1   Y  ASTM B-280.
COEFICIENTE DE DILATACIÓN TÉRMICA LINEAL 
(PARA TEMP. de 25 a 100 °C): 0,0000168 K.
CONDUCTIVIDAD TÉRMICA  A 20°C = 364 W/m °K
CARGA UNITARIA DE RUPTURA: Rmin = 220 N/mm2 (21 Kg/mm2).
ALARGAMIENTO PORCENTUAL: A% min = 45%.
SUPERFICIE INTERIOR:  BRUNIDA Y PERFECTAMENTE LIMPIA DE ACUERDO 
CON LA NORMA ASTM B-280.
ESTADO FÍSICO:  RECOCIDO.
CARACTERÍSTICAS DEL REVESTIMIENTO
POLIETILENO EXPANDIDO DE CÉLULAS CERRADAS CONDUCTIVIDAD 
TÉRMICA A 0 °C   0,036 W/m °K.
TEMPERATURA DE FUNCIONAMIENTO: DE - 80 °C A + 105 °C.
REACCIÓN AL FUEGO: AUTOEXTINGUIBLE CL. 1
RESISTENCIA A LA DIFUSIÓN DEL VAPOR: µ > 5000
DENSIDAD MEDIA DEL REVESTIMIENTO: 35 Kg/m3.
PELÍCULA EXTERIOR DE POLIETILENO EXTRUDIDO DE COLOR
BLANCO, ATÓXICA Y RESISTENTE A LOS AGENTES QUÍMICOS
EXTERIORES Y A LOS RAYOS ULTRAVIOLETA.
CERTIFICACIÓN ISO 9001:2008.

A pedido se puede obtener:
 Espesor del tubo de cobre con pared nominal de mm.1 
en todas las medidas 
 Espesor del recubrimiento de mm.9 en todas las medidas 
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Grazie al suo elevato grado di pulizia interna 
ed al suo isolamento è infatti particolarmente 
adatto per il passaggio di gas frigorigeni e 
liquidi refrigeranti. Inoltre la pellicola bianca 
esterna crea una barriera insormontabile al 
passaggio dei raggi ultravioletti, permettendo 
quindi il suo utilizzo all’esterno delle abitazioni 
senza ulteriori protezioni.

CARATTERISTICHE 
DEL TUBO DI RAME
Tubo di rame ricotto Cu-DHP 99,9%   
secondo norma EN 12735-1 
disossidato al fosforo (P).   
Composizione chimica: 
Cu+Ag   99,9%;    0,015% < P < 0,040 %
Perfettamente chiuso alle estremità e 
deumidificato all’interno. 
Dimensioni e caratteristiche meccaniche 
secondo ASTM B-280 ed EN 12735-1.  
Coefficiente di dilatazione termica lineare 
(per temp. comprese tra 25 e 100 °C): 
0,0000168 K.
Conduttività termica a 20 °C: 364 W/m °K
Carico unitario rottura: Rmin = 220 N/mm2 
(21 Kg/mm2)
Allungamento percentuale:  A% min. = 45 %
Superficie interna: lucida e perfettamente 
pulita secondo Norma ASTM B-280 ed 
EN 12735-1. 
Stato fisico: ricotto.

CARATTERISTICHE 
DEL RIVESTIMENTO
Polietilene espanso a celle chiuse.
Conduttività termica a 0 °C   0,036 W/m °K
Temperatura di esercizio: 
da - 80 °C a + 120 °C.
Reazione al fuoco: autoestinguente 
CL. 1- DIN 4102-B2
Resistenza alla diffusione del vapore: 
μ > 12000.
Densità media del rivestimento 35 Kg/m3  
Pellicola esterna in polietilene estruso di 
colore bianco, atossica e resistente agli agenti 
chimici esterni ed ai raggi ultravioletti.
Certificazione ISO 9002 - EN 29002.

A richiesta è possibile avere su tutte le misure: 
• Spessore del tubo di rame 
  con parete nominale di mm 1  

Il nuovissimo tubo 
di rame

per il freddo.
Nuova guaina 
per un nuovo 

rivestimento ancora 
più resistente.

SUPERGEL 
con il rivestimento in 
polietilene espanso 

reticolato a celle chiuse 
con pellicolatura a 

goffratura piramidale è 
il nuovo tubo preisolato 
in rame per gli impianti 

di refrigerazione e di 
climatizzazione

Idoneo per nuovi
gas R407 e R410

SUPER
GEL

	Ø RAME ESTERNO in mm
 OUTSIDE Ø OF THE COPPER PIPE mm	
	Ø CUIVRE EXTERIEUR mm	 1/4	 3/8	 1/2	 5/8	 3/4	 7/8
	AUSSERER Ø DES KUPFERROHRS mm	
	Ø COBRE EXTERIOR mm

	SPESSORE NOMINALE PARETI in mm
	AVAILABLE WALLS THICKNESS mm
	EPAISSEUR PAROIS mm	 0,8	 0,8	 0,8	 1	 1	 1,2
	STÄRKE DER VERFÜGBAREN  WÄNDE mm	
	ESPESOR PAREDES mm

	SPESSORE MIN. GUAINA in mm.
	MIN. THICKNESS OF THE SHEAT  mm	
	EPAISSEUR MINIMALE GAINE mm	 6-9	 6-9	 6-9	 9	 9	 9
	MINDESTSTÄRKE DES MANTELS  mm
	ESPESOR MÍNIMO ENVOLTURA  mm

 DIAMETRO ESTERNO TOTALE in mm.
	TOTAL OUTSIDE Ø  mm
	Ø EXTERIEUR TOTAL mm	 18-22	 22-26	 26-30	 34	 37	 40
GESAMT AUSSEN- Ø mm
	Ø EXTERIOR TOTAL  mm

	PRESSIONE DI SCOPPIO in bar
	EXPLOSION PRESSURE  bar
	PRESSION EXPLOSION bar	 537	 358	 286	 229	 209	 167
	PLATZDRUCK  bar
	PRESIÓN EXPLOSION bar

	PRESSIONE DI ESERCIZIO in bar
	WORKING PRESSURE bar	
	PRESSION D’EXERCICE  bar	 134	 89	 72	 57	 52	 42
	BETRIEBSDRUCK bar
	PRESIÓN FUNCIONAMIENTO bar

	LUNGHEZZA  ROTOLI ml.
	COIL LENGHT L/ m
	LONGUEUR ROULEAUX m	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25	 25	
ROLLENLÄNGE ml
	LONGITUD ROLLOS m

Ø ESTERNO ROTOLI mm.
	OUTSIDE Ø OF THE COILS mm
	Ø EXTERIEUR DES ROULEAUX  mm	 800	 800	 800	 850	 900	 900
	AUSSEN- Ø DER ROLLE mm
	Ø EXTERIOR ROLLOS mm

	CONTENUTO TOTALE PALLETS ml.
	METRES x PALLET  ml.
	CONTENU TOTAL DES PALETTES  ml	 700/1000	 600/1000	 500/1000	 500/1000	 450	 450
	METER x PALETTE ml	
	CONTENIDO TOTAL PALLETS  ml		
	

	Ø RAME ESTERNO in mm
 OUTSIDE Ø OF THE COPPER PIPE mm	
	Ø CUIVRE EXTERIEUR mm	 6	 10	 12	 16	 18           22
	AUSSERER Ø DES KUPFERROHRS mm	
	Ø COBRE EXTERIOR mm

	SPESSORE NOMINALE PARETI in mm.
	AVAILABLE WALLS THICKNESS mm
	EPAISSEUR PAROIS mm	 1	 1	 1	 1	 1             1
	STÄRKE DER VERFÜGBAREN WÄNDE mm
	ESPESOR PAREDES mm

	SPESSORE MINIMO GUAINA in mm.
	MIN. THICKNESS OF THE SHEAT  mm	
	EPAISSEUR MINIMALE GAINE mm	 6-9	 6-9	 6-9	 9	 9           9
	MINDESTSTÄRKE DES MANTELS  mm
	ESPESOR MÍNIMO ENVOLTURA  mm

	DIAMETRO ESTERNO TOTALE in mm.
	TOTAL OUTSIDE Ø  mm.
	Ø EXTERIEUR TOTAL mm	 18-24	 22-28	 24-30	 34	 36       40	
GESAMT AUSSEN- Ø mm
	Ø EXTERIOR TOTAL  mm

	PRESSIONE DI SCOPPIO in bar
	EXPLOSION PRESSURE  bar
	PRESSION EXPLOSION bar	 697	 418	 348	 262	 232       140	
PLATZDRUCK  bar
	PRESIÓN EXPLOSION bar

	PRESSIONE DI ESERCIZIO in bar
	WORKING PRESSURE bar	
	PRESSION D’EXERCICE  bar	 174	 104	 87	 65	 58        47,5
	BETRIEBSDRUCK bar
	PRESIÓN FUNCIONAMIENTO bar

	LUNGHEZZA  ROTOLI ml.
	COIL LENGHT ml
	LONGUEUR ROULEAUX ml	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25/50     25
	ROLLENLÄNGE ml
	LONGITUD ROLLOS ml

	Ø ESTERNO ROTOLI mm.
	OUTSIDE Ø OF THE COILS mm
	Ø EXTERIEUR DES ROULEAUX  mm	 800	 800	 800	 850	 900       950	
AUSSEN- Ø DER ROLLE mm
	Ø EXTERIOR ROLLOS mm

	CONTENUTO TOTALE PALLETS ml.
	METRES x PALLET  ml
	CONTENU TOTAL DES PALETTES  ml	 500/800	 500/800	 500/800	        500/800      500/700       400	
METER x PALETTE ml	
	CONTENIDO TOTAL PALLETS  ml		
	

DIMENSIONI  mmDIMENSIONI pollici
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THE LATEST COPPER PIPE FOR COOLING 
A new sheath for greater insulating power. SUPERGEL, insulated with 
closed cell crosslinked expanded polyethylene and coated with highly 
resistant PE-layer, is the new pipe for refrigeration and climatisation 
systems.
SUITABLE FOR NEW REFRIGERANTS R407 AND R410
Thanks to its perfect insulation and high degree of internal cleanness, SUPERGEL is 
particularly suitable for refrigerants and coolant fluids distribution. 
Moreover the external white PE-layer provides an impenetrable barrier against ultra-violet 
rays, which allows open-air-installation of SUPERGEL without any further protection
COPPER PIPE PROPERTIES  
CU-DHP annealed copper pipe EN 12735-1 phosphorus deoxidised.
Chemical composition: Cu+Ag   99,9%; 0,015% < P < 0,040%.
Perfectly capped at the ends and dehumidified inside.
Dimensions and mechanical characteristics conforming to ASTM B-280 and EN 12735-1. 
Linear thermal expansion coefficient 
(for temperatures between 25°C and 100°C): 0,0000168 K.
Heat conduction at 20°C: 364W/m °K
Unit breaking load: min.R = 220N/mm2 (21 Kg./mm2)
Elongation percentage:  A% min. = 45%
Internal surface: glossy and perfectly clean, conforming to ASTM B-280 – EN 12735-1. 
Physical condition: annealed.
INSULATION PROPERTIES:   
Closed cell expanded polyethylene
Heat conduction at 0°C   0,036 W/m°K
Working temperature: from - 80°C to 120°C
Reaction to fire: self-extinguishing CL.1 DIN 4102-B2
Vapour resistance: µ > 12000
Average density of the insulation: 35 Kg/m3
White external extruded PE-layer, non-toxic and resistant to external chemical agents 
and ultra-violet rays.
ISO 9002 EN 29002 Certificates
Available on demand:
Nominal thickness of copper pipe wall: 1mm for all diameters.

DAS NEUESTE CU-ROHR FÜR DIE KÄLTE 
Neuer Mantel für noch stärkere Isolierung.
SUPERGEL mit der Isolierung aus vernetztem, geschlossenzelligen  
Polyäthylen
mit pyramidalen Prägen, ist das neue isolierte Kupferrohr für die 
Kälte- und Klimaalagen.  Für Gas R407 und R410 geignet
Dank seiner optimalen Isolierung und seinem hohen innen-Reinigungsgrad ist SUPERGEL
für den Kühlgas und Kühlmitteldurchgang geignet.
Der weisse Aussenmantel gewährleistet optimalen Schutz gegen Beschädigung
und ultravioletten Strahlen; der Einsatz im Freien ist deshalb ohne zusätzliche 
Schutzmaßnahmen möglich.
TECHNISCHE DATEN DES KUPFERROHRES:  
WERKSTOFF: CU-DHP 99,9%, GEGLÜHT, GEMÄß   UND EN 12735-1. 
CHEMISCHE ZUSAMMENSETZUNG: Cu+Ag   99,9% ; 0.015% < P < 0,040%
NORMEN: ASTM B-280   UND  EN 12735-1.
WÄRMELEITFÄHIGKEIT: bei 20°C: 364 W/m°K.
WÄRMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT:bei 25-100°C: 0,0000168 K.
FESTIGKEIT: 220 N/mm2 DEHNUNG 45 %.
ZUSTAND: WEICH GEGLÜHT. REINIGUNG UND
TROCKNUNG: INNENGEREINIGT UND ENTFEUCHTET.
ROHRENDEN VERSCHLOSSEN
TECHNISCHE DATEN DER ISOLIERUNG:   
KURZBESCHREIBUNG:, GESCHLOSSENZELLIGES DÄMMMATRIAL. WERKSTOFF 
ISOLIERUNG: SCHAUMSTOFF AUS POLYÄTHYLEN. 
WERKSTOFF AUSSENMANTEL: EXTRUDIERTES POLYÄTHYLEN, UNGIFTIG,
UV-BESTÄNDIG. 
FARBE: WEISS  
WÄRMELEITFÄHIGKEIT: bei 0°C   0,036 W/m °K
BETRIEBSTEMPERATUR: von - 80°C bis+120°C
BAUSTOFFKLASSE:  UNI EN ISO 9001:2008
DAMPFDIFFUSION: µ > 12000
SPEZIFISCHE DICHTE: 35 Kg/m3
AUF ANFRAGE:
Kupferrohrwandstärke 1 mm bei allen Durchmessern

NOUVEAUTE ABSOLUTE  
Nouveau isolant avec une résistance supérieure.
SUPERGEL avec l’isolant en polyéthylène reticulé à cellules fermées 
avec un film gaufré est le nouveau tube cuivre isolé pour la climatisation 
et réfrigeration. 
PROPRE POUR LES NOUVEAUX GAZ  R407 et  R410
Grâce à la propreté intérieure et à son isolant ce produit permet le passage de gaz frigo 
de nouvelle génération. Le film blanc crée une barrière  contre les UV, qui permets d’in-
staller le produit à l’extérieur sans protection ultérieure. 
CARACTERISTIQUES DU TUBE DE CUIVRE 
TUBE DE CUIVRE RECUIT CU-DHP 99,9% SELONEN 12735-1 DESOXYDE 
AU PHOSPHORE (P).
COMPOSITION CHIMIQUE: Cu+Ag   99,9 %; 0,015 % < P < 0,040 %
Fermés aux extrémités et déshumidifie à l’intérieur
TOLERANCES DIMENSIONNELLES SELON ASTM B280 et EN 12735-1.
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE 
(PAR TEMP. COMPRISES ENTRE 25 ET 100 °C): 0,0000168 K.
CONDUCTIVITE THERMIQUE A 20°C = 364 W/m °K
CHARGE UNITAIRE RUPTURE: Rmin = 220 N/mm2
ALLONGEMENT EN POURCENTAGE: A%min = 45%.
SURFACE INTERNE: LISSE ET PARFAITEMENT PROPRE SELON LA 
ASTM B280 – EN 12735-1. CUIVRE RECUIT
CARACTERISTIQUES DU REVETEMENT   
POLYETHYLENE EXPANSE A CELLULES FERMEES
CONDUCTIVITE THERMIQUE A 0°C   0,036 W/m °K. 
TEMPERATURE DE FONCTIONNEMENT DE – 80 °C  A + 120 °C. 
REACTION AU FEU: CL. 1 (Italie) DIN 4102-B2 (Allemagne)
RESISTANCE A LA DIFFUSION DE LA VAPEUR: µ > 12000. 
DENSITE MOYENNE DU REVETEMENT 35 Kg/m3. 
PELLICULE EXTERIEURE EN POLYETHYLENE EXTRUDE DE COULEUR BLANCHE, 
ATOXIQUE ET RESISTANT AUX AGENTS CHIMIQUES EXTERIEURS ET AUX RAYONS
ULTRAVIOLETS. CERTIFICATION ISO9001:2008
Sur demande nous pouvons vous fournir : Tuyau CU épaisseur 1mm

EL INNOVADOR TUBO DE COBRE PARA FRÍO 
Nuevo recubrimiento para un nuevo revestimiento aún más resistente. 
SUPERGEL, con revestimiento de polietileno expandido reticulado de 
celdas 
cerradas con película de gofrado piramidal, es el nuevo tubo preaislado de 
cobre para las instalaciones de refrigeración y climatización.
IDÓNEO PARA LOS NUEVOS GASES R407 y R410 
Gracias a su elevado grado de limpieza interna y a su aislamiento,  es especialmente 
apropiado para el paso de gases refrigerantes y líquidos refrigerantes. 
La película blanca externa crea una barrera insuperable que impide el paso de los rayos 
ultravioleta, permitiendo así su uso en el exterior de las construcciones, sin necesidad 
de ulterior protección. 
CARACTERÍSTICAS DEL TUBO DE COBRE  
Tubo de cobre recocido Cu-DHP (N. C12200) 
EN 12735-1 desoxidado al fósforo (P). 
Composición química:  Cu+Ag   99,9 %; 0,015 %< P < 0,040 %. 
Perfectamente cerrado en los extremos y deshumidificado en el interior. 
Dimensiones y características mecánicas en conformidad con ASTM B-280 y EN12735-1. 
Coeficiente de dilatación térmica lineal 
(para temperaturas comprendidas entre 25 y 100 °C): 0,0000168 K. 
Conductividad térmica a 20 °C: 364 W/m °K 
Carga unitaria de rotura: Rmin = 220 N/mm2 (21 Kg/mm2)
Porcentaje de alargamiento: A% min. = 45 %
Superficie interna: brillante y perfectamente limpia, en conformidad 
con la Norma ASTM B-280 - EN 12735-1. Estado físico: recocido. 
CARACTERÍSTICAS DEL REVESTIMIENTO   
Polietileno expandido de celdas cerradas 
Conductividad térmica a 0 °C   0,036 W/m °K 
Temperatura de uso: de - 80 °C a + 120 °C. 
Reacción al fuego: autoextinguible CL. 1 – DIN 4102-B2 
Resistencia a la difusión del vapor: µ > 12000 
Densidad media del revestimiento 35 Kg/m3 
Película externa de polietileno expandido color blanco, atóxica y resistente a los agentes 
químicos externos  y a los rayos ultravioleta. 
Certificado ISO9001:2008. 
A pedido se puede obtener: Espesor del tubo de cobre con pared nominal de 
mm.1 en todas las medidas 



Grazie al suo elevato grado di pulizia interna 
ed al suo isolamento è infatti particolarmente 
adatto per il passaggio di gas frigorigeni e 
liquidi refrigeranti. Inoltre la pellicola bianca 
esterna crea una barriera insormontabile al 
passaggio dei raggi ultravioletti, permettendo 
quindi il suo utilizzo all’esterno delle abitazioni 
senza ulteriori protezioni.

CARATTERISTICHE 
DEL TUBO DI RAME
Tubo di rame ricotto Cu-DHP 99,9%   
secondo norma EN 12735-1 
disossidato al fosforo (P).   
Composizione chimica: 
Cu+Ag   99,9%;    0,015% < P < 0,040 %
Perfettamente chiuso alle estremità e 
deumidificato all’interno. 
Dimensioni e caratteristiche meccaniche 
secondo ASTM B-280 ed EN 12735-1.  
Coefficiente di dilatazione termica lineare 
(per temp. comprese tra 25 e 100 °C): 
0,0000168 K.
Conduttività termica a 20 °C: 364 W/m °K
Carico unitario rottura: Rmin = 220 N/mm2 
(21 Kg/mm2)
Allungamento percentuale:  A% min. = 45 %
Superficie interna: lucida e perfettamente 
pulita secondo Norma ASTM B-280 ed 
EN 12735-1. 
Stato fisico: ricotto.

CARATTERISTICHE 
DEL RIVESTIMENTO
Polietilene espanso a celle chiuse.
Conduttività termica a 24 °C  0,383 W/m °K
Temperatura di esercizio: 
da - 45 °C a + 105 °C.
Reazione al fuoco: autoestinguente:
DIN 4102-B1 (P-BWU03-I-16. 5.312)
EURO CLASSE: B-s2,d0
Resistenza alla diffusione del vapore: μ > 5000
Densità media del rivestimento 35 ± 5 Kg/m3  
Pellicola esterna in polietilene estruso di 
colore bianco, atossica e resistente agli agenti 
chimici esterni ed ai raggi ultravioletti.
Certificazione ISO 9002 - EN 29002.

A richiesta è possibile avere su tutte le misure: 
• Spessore del tubo di rame 
  con parete nominale di mm 1  

Nuovissima guaina 
con certificazione  

B1
FRIGES B1 con il rivesti-

mento in polietilene
espanso 

a celle chiuse con pelli-
colatura a 

goffratura piramidale è 
il nuovo tubo preisolato 
in rame per gli impianti 

di refrigerazione e di 
climatizzazione con

 certificazione
 

B1 di classe al 
fuoco.

Idoneo per nuovi
gas R407 e R410

FRIGES
B1

	Ø RAME ESTERNO in mm
 OUTSIDE Ø OF THE COPPER PIPE mm	
	Ø CUIVRE EXTERIEUR mm	 1/4	 3/8	 1/2	 5/8	 3/4	 7/8
	AUSSERER Ø DES KUPFERROHRS mm	
	Ø COBRE EXTERIOR mm

	SPESSORE NOMINALE PARETI in mm
	AVAILABLE WALLS THICKNESS mm
	EPAISSEUR PAROIS mm    	 0,8	 0,8	 0,8	 1	 1	 1,2
	STÄRKE DER VERFÜGBAREN  WÄNDE mm	
	ESPESOR PAREDES mm

	SPESSORE MIN. GUAINA in mm.
	MIN. THICKNESS OF THE SHEAT  mm	
	EPAISSEUR MINIMALE GAINE mm	 9	 9	 9	 9	 9	 9
	MINDESTSTÄRKE DES MANTELS  mm
	ESPESOR MÍNIMO ENVOLTURA  mm

DIAMETRO ESTERNO TOTALE in mm.
	TOTAL OUTSIDE Ø  mm
	Ø EXTERIEUR TOTAL mm	 25	 28	 31	 34	 37	 40	
	GESAMT AUSSEN- Ø mm
	Ø EXTERIOR TOTAL  mm

PRESSIONE DI SCOPPIO in bar
	EXPLOSION PRESSURE  bar
	PRESSION EXPLOSION bar	 537	 358	 286	 229	 209	 167
	PLATZDRUCK  bar
	PRESIÓN EXPLOSION bar

PRESSIONE DI ESERCIZIO in bar
	WORKING PRESSURE bar	
	PRESSION D’EXERCICE  bar	 134	 89	 72	 57	 52	 42
	BETRIEBSDRUCK bar
	PRESIÓN FUNCIONAMIENTO bar

	LUNGHEZZA  ROTOLI ml.
	COIL LENGHT L/ m
	LONGUEUR ROULEAUX m	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25	 25	
ROLLENLÄNGE ml
	LONGITUD ROLLOS m
	Ø ESTERNO ROTOLI mm.
	OUTSIDE Ø OF THE COILS mm
	Ø EXTERIEUR DES ROULEAUX  mm	 800	 800	 800	 850	 900	 900
	AUSSEN- Ø DER ROLLE mm
	Ø EXTERIOR ROLLOS mm
	CONTENUTO TOTALE PALLETS ml.
	METRES x PALLET  ml.
	CONTENU TOTAL DES PALETTES  ml	 700/1000	 600/1000	 500/1000	 500/1000	 450	 450
	METER x PALETTE ml	
	CONTENIDO TOTAL PALLETS  ml		
	

		
	
	

	Ø RAME ESTERNO in mm
 OUTSIDE Ø OF THE COPPER PIPE mm	
	Ø CUIVRE EXTERIEUR mm	 6	 10	 12	 16	 18          22
	AUSSERER Ø DES KUPFERROHRS mm	
	Ø COBRE EXTERIOR mm
	SPESSORE NOMINALE PARETI in mm.
	AVAILABLE WALLS THICKNESS mm
	EPAISSEUR PAROIS mm	 1	 1	 1	 1	 1            1
	STÄRKE DER VERFÜGBAREN
	WÄNDE mm
	ESPESOR PAREDES mm
	SPESSORE MINIMO GUAINA in mm.
	MIN. THICKNESS OF THE SHEAT  mm	
	EPAISSEUR MINIMALE GAINE mm	 9	 9	 9	 9	 9            9
	MINDESTSTÄRKE DES MANTELS  mm
	ESPESOR MÍNIMO ENVOLTURA  mm

	DIAMETRO ESTERNO TOTALE in mm.
	TOTAL OUTSIDE Ø  mm.
	Ø EXTERIEUR TOTAL mm	 24	 28	 30	 34	 36          40
	GESAMT AUSSEN- Ø mm
	Ø EXTERIOR TOTAL  mm
	PRESSIONE DI SCOPPIO in bar
	EXPLOSION PRESSURE  bar
	PRESSION EXPLOSION bar	 697	 418	 348	 262	 232       140
	PLATZDRUCK  bar
	PRESIÓN EXPLOSION bar

	PRESSIONE DI ESERCIZIO in bar
	WORKING PRESSURE bar	
	PRESSION D’EXERCICE  bar	 174	 104	 87	 65	 58       47,5
	BETRIEBSDRUCK bar
	PRESIÓN FUNCIONAMIENTO bar

	LUNGHEZZA  ROTOLI ml.
	COIL LENGHT ml
	LONGUEUR ROULEAUX ml	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25 / 50	 25/50     25
	ROLLENLÄNGE ml
	LONGITUD ROLLOS ml

	Ø ESTERNO ROTOLI mm.
	OUTSIDE Ø OF THE COILS mm
	Ø EXTERIEUR DES ROULEAUX  mm	 800	 800	 800	 850	 900       950
	AUSSEN- Ø DER ROLLE mm
	Ø EXTERIOR ROLLOS mm
	CONTENUTO TOTALE PALLETS ml.
	METRES x PALLET  ml
	CONTENU TOTAL DES PALETTES  ml	 500/800	 500/800	 500/800    	  500/800   - 500/700   400     
	METER x PALETTE ml	
	CONTENIDO TOTAL PALLETS  ml		
	

		
	
	

DIMENSIONI  mmDIMENSIONI pollici
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THE LATEST COPPER PIPE FOR COOLING 
A new sheath for greater insulating power. Friges B1, insulated with clo-
sed cell crosslinked expanded polyethylene and coated with highly resi-
stant PE-layer, is the new pipe for refrigeration and climatisation 
systems.
SUITABLE FOR NEW REFRIGERANTS R407 AND R410
Thanks to its perfect insulation and high degree of internal cleanness, Friges B1 is 
particularly suitable for refrigerants and coolant fluids distribution. 
Moreover the external white PE-layer provides an impenetrable barrier against ultra-violet 
rays, which allows open-air-installation of Friges B1 without any further protection
COPPER PIPE PROPERTIES  
CU-DHP annealed copper pipe EN 12735-1, phosphorus deoxidised.
Chemical composition: Cu+Ag   99,9%; 0,015% < P < 0,040%.
Perfectly capped at the ends and dehumidified inside.
Dimensions and mechanical characteristics conforming to ASTM B-280 and EN 12735-1. 
Linear thermal expansion coefficient 
(for temperatures between 25°C and 100°C): 0,0000168 K.
Heat conduction at 24°C: 364W/m °K
Unit breaking load: min.R = 220N/mm2 (21 Kg./mm2)
Elongation percentage:  A% min. = 45%
Internal surface: glossy and perfectly clean, conforming to ASTM B-280 – EN 12735-1. 
Physical condition: annealed.
INSULATION PROPERTIES:   
Closed cell expanded polyethylene
Heat conduction at 24°C   0,0383 W/m°K
Working temperature: from - 45°C to 105°C
Reaction to fire: self-extinguishing DIN 4102-B1 (P-BWU03-I-16.5.312) and 
EURO CLASS B-s2,d0
Vapour resistance: µ > 5000
Average density of the insulation: 35 ± 5 Kg/m3
White external extruded PE-layer, non-toxic and resistant to external chemical agents 
and ultra-violet rays.
ISO 9002 EN 29002 Certificates
Available on demand:
Nominal thickness of copper pipe wall: 1mm for all diameters.

DAS NEUESTE CU-ROHR FÜR DIE KÄLTE 
Neuer Mantel für noch stärkere Isolierung.
Friges B1 mit der Isolierung aus geschlossenzelligen  Polyäthylen gemäß 
DIN 4102-B1 mit pyramidalen Prägen, ist das neue isolierte Kupferrohr 
für die Kälte- und Klimaalagen.  
Für Gas R407 und R410 geignet.
Dank seiner optimalen Isolierung und seinem hohen innen-Reinigungsgrad ist Friges B1
für den Kühlgas und Kühlmitteldurchgang geignet.
Der weisse Aussenmantel gewährleistet optimalen Schutz gegen Beschädigung
und ultravioletten Strahlen; der Einsatz im Freien ist deshalb ohne zusätzliche 
Schutzmaßnahmen möglich. 
TECHNISCHE DATEN DES KUPFERROHRES:  
WERKSTOFF: CU-DHP 99,9%, GEGLÜHT, GEMÄß   UND  EN 12735-1 
CHEMISCHE ZUSAMMENSETZUNG: Cu+Ag   99,9% ; 0.015% < P < 0,040%
NORMEN: ASTM B-280   UND  EN 12735-1.
WÄRMELEITFÄHIGKEIT: bei 20°C: 364 W/m°K.
WÄRMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT:bei 25-100°C: 0,0000168 K.
FESTIGKEIT: 220 N/mm2 DEHNUNG 45 %.
ZUSTAND: WEICH GEGLÜHT. REINIGUNG UND
TROCKNUNG: INNENGEREINIGT UND ENTFEUCHTET.
ROHRENDEN VERSCHLOSSEN
TECHNISCHE DATEN DER ISOLIERUNG:   
KURZBESCHREIBUNG:, GESCHLOSSENZELLIGES DÄMMMATRIAL. WERKSTOFF 
ISOLIERUNG: SCHAUMSTOFF AUS POLYÄTHYLEN. 
WERKSTOFF AUSSENMANTEL: EXTRUDIERTES POLYÄTHYLEN, UNGIFTIG,
UV-BESTÄNDIG. 
FARBE: WEISS  
WÄRMELEITFÄHIGKEIT: bei 24°C   0,0383 W/m °K
BETRIEBSTEMPERATUR: von - 45°C bis+105°C
BAUSTOFFKLASSE: DIN 4102 B1 - (P-BWU03-I-16.5.312) und EUROKLASSE B-s2,d0
DAMPFDIFFUSION: µ > 5000
SPEZIFISCHE DICHTE: 35 ± 5 Kg/m3
AUF ANFRAGE:
Kupferrohrwandstärke 1 mm bei allen Durchmessern

NOUVEAUTE ABSOLUTE  
Nouveau isolant avec une résistance supérieure.
Friges B1 avec l’isolant en polyéthylène à cellules fermées avec un film 
gaufré est le nouveau tube cuivre isolé pour la climatisation et réfrige-
ration avec certification au feu B1. 
PROPRE POUR LES NOUVEAUX GAZ  R407 et  R410
Grâce à la propreté intérieure et à son isolant ce produit permet le passage de gaz frigo 
de nouvelle génération. Le film blanc crée une barrière  contre les UV, qui permets d’in-
staller le produit à l’extérieur sans protection ultérieure. 
CARACTERISTIQUES DU TUBE DE CUIVRE 
TUBE DE CUIVRE RECUIT CU-DHP 99,9% SELON EN 12735-1 DESOXYDE 
AU PHOSPHORE (P).
COMPOSITION CHIMIQUE: Cu+Ag   99,9 %; 0,015 % < P < 0,040 %
Fermés aux extrémités et déshumidifie à l’intérieur
TOLERANCES DIMENSIONNELLES SELON ASTM B280 et EN 12735-1.
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE 
(PAR TEMP. COMPRISES ENTRE 25 ET 100 °C): 0,0000168 K.
CONDUCTIVITE THERMIQUE A 20°C = 364 W/m °K
CHARGE UNITAIRE RUPTURE: Rmin = 220 N/mm2
ALLONGEMENT EN POURCENTAGE: A%min = 45%.
SURFACE INTERNE: LISSE ET PARFAITEMENT PROPRE SELON LA 
ASTM B280 – EN 12735-1. CUIVRE RECUIT
CARACTERISTIQUES DU REVETEMENT   
POLYETHYLENE EXPANSE A CELLULES FERMEES
CONDUCTIVITE THERMIQUE A 24°C   0,0383 W/m °K. 
TEMPERATURE DE FONCTIONNEMENT DE – 45 °C  A + 105 °C. 
REACTION AU FEU:  DIN 4102-B1 (Allemagne) (P-BWU03-I-16.5.312) et 
EURO CLASSE B-s2,d0
RESISTANCE A LA DIFFUSION DE LA VAPEUR: µ > 5000. 
DENSITE MOYENNE DU REVETEMENT 35 ± 5 Kg/m3. 
PELLICULE EXTERIEURE EN POLYETHYLENE EXTRUDE DE COULEUR BLANCHE, 
ATOXIQUE ET RESISTANT AUX AGENTS CHIMIQUES EXTERIEURS ET AUX RAYONS
ULTRAVIOLETS. CERTIFICATION ISO9001:2008
Sur demande nous pouvons vous fournir : Tuyau CU épaisseur 1mm

EL INNOVADOR TUBO DE COBRE PARA FRÍO 
Nuevo recubrimiento para un nuevo revestimiento aún más resistente. 
Friges B1, con revestimiento de polietileno expandido reticulado de 
celdas cerradas con película de gofrado piramidal, es el nuevo tubo preai-
slado de cobre para las instalaciones de refrigeración y climatización.
IDÓNEO PARA LOS NUEVOS GASES R407 y R410 
Gracias a su elevado grado de limpieza interna y a su aislamiento,  es especialmente 
apropiado para el paso de gases refrigerantes y líquidos refrigerantes. 
La película blanca externa crea una barrera insuperable que impide el paso de los rayos 
ultravioleta, permitiendo así su uso en el exterior de las construcciones, sin necesidad 
de ulterior protección. 
CARACTERÍSTICAS DEL TUBO DE COBRE  
Tubo de cobre recocido Cu-DHP (N. C12200) 
ASTM B 379 desoxidado al fósforo (P). 
Composición química:  Cu+Ag   99,9 %; 0,015 %< P < 0,040 %. 
Perfectamente cerrado en los extremos y deshumidificado en el interior. 
Dimensiones y características mecánicas en conformidad con ASTM B-280 y EN12735-1. 
Coeficiente de dilatación térmica lineal 
(para temperaturas comprendidas entre 25 y 100 °C): 0,0000168 K. 
Conductividad térmica a 20 °C: 364 W/m °K 
Carga unitaria de rotura: Rmin = 220 N/mm2 (21 Kg/mm2)
Porcentaje de alargamiento: A% min. = 45 %
Superficie interna: brillante y perfectamente limpia, en conformidad 
con la Norma ASTM B-280 - EN 12735-1. Estado físico: recocido. 
CARACTERÍSTICAS DEL REVESTIMIENTO   
Polietileno expandido de celdas cerradas 
Conductividad térmica a 24 °C   0,036 W/m °K 
Temperatura de uso: de - 45 °C a + 105 °C. 
Reacción al fuego: autoextinguible DIN 4102-B1 - (P-BWU03-I-16.5.312) y 
EURO CLASE B-s2,d0
Resistencia a la difusión del vapor: µ > 5000 
Densidad media del revestimiento 35 ± 5 Kg/m3 
Película externa de polietileno expandido color blanco, atóxica y resistente a los agentes 
químicos externos  y a los rayos ultravioleta. 
Certificado ISO9001:2008. 
A pedido se puede obtener: Espesor del tubo de cobre con pared nominal de 
mm.1 en todas las medidas 



E’ esclusa in questo modo la formazione dei 
ponti termici, si possono utilizzare spessori di 
isolamento inferiori, mantenendo una 
resistenza alla condensa molto elevata. 
La pellicolatura oltre ad evitare lacerazioni del 
rivestimento, permette al DUOGEL di essere 
impiegato in installazioni esterne con esposi-
zione diretta ai raggi solari anche senza l’aiuto 
delle apposite canaline, ottenendo così un 
notevole risparmio. 
Il medesimo processo produttivo consente 
di utilizzare diversi spessori di rame 
e isolamento, rispondendo alle diver-
se necessità e condizioni di impiego. 

IMPIEGHI
Trasporto gas refrigeranti. 
Macchine multi funzione (caldo/freddo).  
Impianti di condizionamento.

Due tubi in uno.
Per il

condizionamento,
climatizzazione e 

refrigerazione.
Tubo preisolato 

intero ed accoppiato 
con protezione in 

polietilene.
Grazie ad un nuovissimo

 sistema produttivo
il tubo viene inserito

all’interno di una guaina 
intera (non termosaldata 

e/o incollata) 
pellicolata di polietilene 
espanso a celle chiuse.

Idoneo per nuovi
gas R407 e R410

DUO
GEL
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	Ø RAME ESTERNO in pollici
 OUTSIDE Ø OF THE COPPER PIPE “	
	Ø CUIVRE EXTERIEUR “	 1/4+3/8	    1/4+1/2	    1/4+5/8	      3/8+5/8	     3/8+3/4     1/2+3/4
	AUSSERER Ø DES KUPFERROHRS “	
	Ø COBRE EXTERIOR “
	SPESSORE NOMINALE PARETI in mm
	AVAILABLE WALLS THICKNESS mm
	EPAISSEUR PAROIS mm	  0,8 - 0,8	     0,8 - 0,8	      0,8 - 1	        0,8 - 1	     0,8 - 1      0,8 - 1
	STÄRKE DER VERFÜGBAREN
	WÄNDE min-max mm	
	ESPESOR PAREDES mm
	SPESSORE MIN. GUAINA in mm.
	MIN. THICKNESS OF THE SHEAT  mm	
	EPAISSEUR MINIMALE GAINE mm	   6+9	      6+9	       6+9	            9+9	         9+9	         9+9	
MINDESTSTÄRKE DES MANTELS  mm
	ESPESOR MÍNIMO ENVOLTURA  mm
	
PRESSIONE DI ESERCIZIO in bar
	WORKING PRESSURE bar	
	PRESSION D’EXERCICE  bar	 134 - 90	       134 - 71	     134 - 62	     71 - 59	      90 - 62      71-59
	BETRIEBSDRUCK bar
	PRESIÓN FUNCIONAMIENTO bar

	LUNGHEZZA  ROTOLI ml.
	COIL LENGHT L/ m
	LONGUEUR ROULEAUX m	 25	           25	             25	            25	            25	          25
ROLLENLÄNGE ml
	LONGITUD ROLLOS m

	CONTENUTO TOTALE PALLETS ml.
METRES x PALLET  ML.
	CONTENU TOTAL DES PALETTES  m	 450	          450	            400	          350	          350          350
	METER x PALETTE ML	
	CONTENIDO TOTAL PALLETS  ml

	DIMENSIONI PALLETS ml
	PALLETS DIMENSIONS ml
	DIMENSION DES PALETTES ml            800X800	        800X800	     850X850    850X850  	  850X850    900X900
	PALETTE ml	
	PALLETS  ml		
		
	
	

DIMENSIONI

CARATTERISTICHE 
DEL TUBO DI RAME
Tubo di rame ricotto Cu-DHP 99,9%   secondo 
norma EN 12735-1 disossidato al fosforo (P).   
Composizione chimica: 
Cu+Ag   99,9%;    0,015% < P < 0,040 %
Perfettamente chiuso alle estremità e 
deumidificato all’interno. 
Dimensioni e caratteristiche meccaniche secondo 
ASTM B-280 ed EN 12735-1.  
Coefficiente di dilatazione termica lineare 
(per temp. comprese tra 25-100°C): 0,0000168 K.
Conduttività termica a 20 °C: 364 W/m °K
Carico unitario rottura: Rmin = 220 N/mm2 (21 
Kg/mm2)
Allungamento percentuale:  A% min. = 45 %
Superficie interna: lucida e perfettamente 
pulita secondo Norma ASTM B-280 ed 
EN 12735-1.  
Stato fisico: ricotto.

CARATTERISTICHE 
DEL RIVESTIMENTO
Polietilene espanso a celle chiuse.
Conduttività termica a 24 °C   0,0383 W/m °K
Temperatura di esercizio:  da - 45 °C a + 105 °C.
Reazione al fuoco del tubo singolo:
DIN 4102-B1 (P-BWU03-I-16.5.312)
EURO CLASSE: B-s2,d0
Resistenza alla diffusione del vapore: μ > 5000
Densità media del rivestimento 35 ± 5 Kg/m3  
Pellicola esterna in polietilene estruso di colore 
bianco, atossica e resistente agli agenti chimici 
esterni ed ai raggi ultravioletti.
Certificazione UNI EN ISO 9001: 2008

	Ø RAME ESTERNO in pollici
 OUTSIDE Ø OF THE COPPER PIPE “	
	Ø CUIVRE EXTERIEUR “	 6+10	   6+12	   6+16 	  10+16 	  10+18	   12+18	
AUSSERER Ø DES KUPFERROHRS “	  
	Ø COBRE EXTERIOR “

	SPESSORE NOMINALE PARETI in mm
	AVAILABLE WALLS THICKNESS mm
	EPAISSEUR PAROIS mm	 1+1	   1+1	   1+1  	 1+1  	 1+1  	 1+1 		
STÄRKE DER VERFÜGBAREN
	WÄNDE min-max mm	
	ESPESOR PAREDES mm

	SPESSORE MIN. GUAINA in mm.
	MIN. THICKNESS OF THE SHEAT  mm	
	EPAISSEUR MINIMALE GAINE mm	 6+9	   6+9	   6+9	   9+9	   9+9	  9+9	
MINDESTSTÄRKE DES MANTELS  mm
	ESPESOR MÍNIMO ENVOLTURA  mm

	PRESSIONE DI ESERCIZIO in bar
	WORKING PRESSURE bar	
	PRESSION D’EXERCICE  bar	 174-104	   174-87  	 174-65	   104-65	   104-58	   87-58		
BETRIEBSDRUCK bar
	PRESIÓN FUNCIONAMIENTO bar

	LUNGHEZZA  ROTOLI ml.
	COIL LENGHT L/ m
	LONGUEUR ROULEAUX m	 25	   25	   25	   25	   25	   25		
	ROLLENLÄNGE ml
	LONGITUD ROLLOS m

CONTENUTO TOTALE PALLETS ml.
	METRES x PALLET  ML.
	CONTENU TOTAL DES PALETTES  m	 450	   450	   400	   400	   350	   350	
	METER x PALETTE ML	
	CONTENIDO TOTAL PALLETS  ml

	DIMENSIONI PALLETS ml
	PALLETS DIMENSIONS ml
	DIMENSION DES PALETTES  ml	 800X800	   800X800   850X850	   850X850   	 900X900	     900X900		
PALETTE ml	
	PALLETS  ml		
		

DIMENSIONI mm.
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TWO PIPES IN ONE 
Application for conditioning, clima and refrigeration.
Preinsulated copper in one or two pipes with polyethylene insulation.
Thanks to a new manufacturing system copper pipes are inserted in a protected  
( by a PE-layer ) polyethylene insulation, which is not glued neither welded. In this 
way it avoids loosing insulating features and smaller insulation thicknesses.
Can be used, keeping a high resistance to moisture. The protection around the 
two pipes prevents the insulation from tearing and allows the installation directly 
in the sunrays without PVC ducts, obtaing therefore an important saving.
The same manufacturing process allows to use different copper and insulation 
thicknesses ; therefore DUOGEL can be installed in different application.
Applications :
Transport of refrigerant gas
Heat pumps
Air-conditioning installations
Technical features:
Inside cleaned copper pipe for refrigerant gas, tapped at the extremities
Dimensions and features according to the ASTM B280 and EN 12735-1
Insulation:
- Extruded and closed cell polyethylene
- Heat conductivity at 24 °C   0,0383 W / m °K
- Working temperatur-e from - 45 °C until +105 °C
- Single pipe fire rating  DIN 4102 B1 (P-BWU03-I-16.5.312) and 
  EURO CLASS B-s2,d0
- Resistance to Steamdiffusion µ > 5000
- White coloured outside PE-protection layer, resistant to chemical agents
- Granted UV-resistance
- Certified ISO9001:2008
Available on demand:
Nominal thickness of copper pipe wall: 1mm for all diameters.
Insulation thickness: 9 mm for all diameters.

DEUX TUBES DANS UN SEUL TUBE
Application dans la climatisation et la réfrigération
Le tube cuivre isolé entier ou double (sans être soudé ou collé) avec du 
polyéthylène extrudé à cellules fermées, avec exclusion de pertes de 
caractéristiques de l'isolant, qui permet d'utiliser des épaisseur isolants inférieurs 
en gardant une très bonne résistance à la diffusion de la vapeur d'eau.
Le film de protection évite que l'isolant se déchire et -permets de l'installer à 
l'extérieur à l'exposition du soleil sans l'utilisation de la goulotte; ça permets dé 
obtenir une économie importante.
Le même système de production permets d'utiliser épaisseur de cuivre et 
d'isolant différents en donnant la possibilité de l'installer dans des conditions 
particulières. 
Applications :
Transport de gaz réfrigérant
Pompe à chaleur
Climatisation
Caractéristiques techniques cuivre :
Qualité frigo, fermés aux extrémités et nettoyé à l'intérieur
Dimension et caractéristiques selon la ASTM B280 et EN 12735-1
Caractéristiques techniques isolant :
Polyéthylène extrudé à cellules fermées
- Conductivités thermique ( à 24 °C   0,0383  W / m °K)
- Température de fonctionnement de - 45 °C jusqu'à +105 °C
- Réation au feu du monotube  DIN 4102 B1 (P-BWU03-I-16.5.312)  et
  EURO CLASSE B-s2,d0
- Résistance à la diffusion de la vapeur d'eau  µ > 5000
- Film extérieur de blanc, résistant aux agents chimiques
- Garantie aux UV 
- Certification ISO9001:2008
Sur demande nous pouvons vous fournir : Tuyau CU épaisseur 1mm
Gaine épaisseur 9mm

DOS TUBOS EN UNO
Para acondicionamiento, climatización y refrigeración. El tubo preaislado entero y 
acoplado con película de protección, resistente contra los rayos UV. Gracias a un 
sistema productivo de última generación, el tubo de cobre se introduce en un 
revestimiento entero (no termosoldado ni encolado) con película de polietileno 
expandido de celdas cerradas.
De esta manera, al excluir la formación de puentes térmicos, es posible utilizar 
espesores de aislamiento inferiores, manteniendo la resistencia a la condensación 
muy elevada. La película, que envuelve a los dos tubos, además de evitar laceracio-
nes del revestimiento durante la separación, permite el empleo del DUOGEL en 
instalaciones externas con exposición directa a los rayos solares, incluso sin la 
ayuda de los conductos correspondientes, obteniendo así un ahorro notable.
El mismo proceso de producción permite utilizar diferentes espesores de cobre y 
aislamiento, respondiendo a las diversas necesidades y condiciones de empleo.
Empleos:
Transporte gas refrigerante  - Máquinas multifunción (calor/frío)
Instalaciones de acondicionamiento
Datos tecnicos:
Tubo de cobre: Tubo de cobre recocido Cu DHP 99,9%
Perfectamente cerrado en las extremidades y deshumidificado en el interior
Dimensiones y características mecánicas en conformidad con ASTM B280 - 
EN12735-1. Superficie interna: brillante y perfectamente limpia en conformidad 
con la Norma ASTM B280 - EN12735-1.
Revestimiento: 
Polietileno expandido de celdas cerradas
Conductividad térmica a 24°C   0,0383 W / m °K
Temperatura de funcionamiento: da - 45 °C a +105 °C
Reacción al fuego del tubo solo: DIN 4102 B1 (P-BWU03-I-16.5.312) y 
EURO CLASE B-s2,d0
Resistencia a la difusión del vapor: µ > 5000
Películas externas de polietileno extruido de color blanco, no tóxico y resistente 
a los agentes externos Garantía contra la exposición a rayos UV 
Certificado ISO9001:2008
A pedido se puede obtener:
Espesor del tubo de cobre con pared nominal de mm. 1  en todas las medidas 
Espesor del recubrimiento de mm. 9 en todas las medidas 

ZWEI ROHREN IN EINEM
Zur Anwendung im Kälte-und Klimabereich. Einzel- und Doppelvorisolierte Rohr 
mit Polyäthylenschutz. Geignet für Gas R407 und R410. Dank einem neuen 
Fertigungssystem wird das Kupferrohr in einem (weder geklebt noch geschweißt) 
geschlossenzelligen und filmartigen Polyäthylenschutz eingesteckt.
Damit verhindert man die Bildung von Wärmebrücke, kann man
niedrigere Dämmstärken anwenden, mit einer weiterhin sehr hohen
Dampfwiderstandsfähigkeit.
Der Schutzmantel, der die zwei Rohre einwickelt, verhindert das 
Aufreißen der Isolierung und ermöglicht den Einsatz von DUOGEL
Bei Außenanwendungen mit direkten Sonnenstrahlen, auch ohne Hilfe
der dazu bestimmten Leitungen und deshalb mit einer wichtigen Ersparung.
Dasselbe Fertigungssystem erlaubt die Anwendung von verschiedenen 
Kupferwand- sowie Isolierungsdämmstärken, mit der Möglichkeit es in
verschiedenen Anwendungsbereichen einzusetzen.
Anwendung:
Transport von Kühlmittel
Multifunktionmaschine (Warm und kalt) - Klimaanlage
Technische Eigenschaften des Kupferrohres:
- Kühlschrankqualität mit verschlossenen Kopfenden
- Dimensionen und Eigenschaften gemäß der ASTM B280 und der EN 12735-1
Technische Eigenschaften der Isolierung:
- Extrudiertes und geschlossenzelliges Polyäthylen
- Wärmeleitfähigkeit bei 24 °C   0,0383 W / m °K
- Betriebstemperaturen von - 45 °C bis +105 °C
- Baustoffklasse für das einzelne rohr: DIN 4102 B1 (P-BWU03-I-16.5.312) und
  EUROKLASSE B-s2,d0
- Dampfwiderstandsfähigkeit µ > 5000
- Weiße extrudierte Polyäthylenschutzfolie, widerstandfähig gegen
  chemische Schädlinge
- Garantierte UV-Bestandigkeit 
-  ISO9001:2008 Zertifizierung
AUF ANFRAGE:
Kupferrohrwandstärke 1 mm bei allen Durchmessern  Dämmstärke 9 mm bei allen 
Durchmessern.



IL RAME
Il metallo 

idoneo per la 
realizzazione
di qualsiasi

tipo di
impianto.

Le qualità intrinseche, unite alla facilità 
di installazione, rendono questo metallo 
particolarmente idoneo ad essere utilizzato 
nella realizzazione di condizionamento, 
climatizzazione e refrigerazione.
Lo speciale trattamento di pulizia interna 
e la totale assenza di umidità rendono 
infatti questo prodotto particolarmente 
adatto per il passaggio di gas frigorigeni, 
gas medicali ed acqua refrigerata.
FRIGES acquista direttamente dalle più 
importanti aziende trafilatrici il tubo di 
rame della migliore qualità.
Prima di utilizzarli, FRIGES sottopone 
i tubi di rame ad accurati controlli e 
rigorosi test. 
L’individuazione e l’eliminazione di eventuali 
difetti di fabbricazione è garanzia per gli 
utilizzatori della qualità 
dei prodotti forniti.
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DATI TECNICI
		

	 Tipo	 CU-DHP 99.9  norma UNI EN 12735-1
		  disossidato al fosforo Cu +Ag: min. 99,9 % - 0,015 %  < P <  0,040 % 

 Caratteristiche dimensionali	 secondo norma EN 12735 - 1 e  ASTM B 280
	 e meccaniche

  Qualità e fornitura	 Ricotto in rotoli

	 Diametri impiegati	 mm  6 - 8 - 10 - 12 - 14 - 15 - 16 - 18 - 22 e pollici 1/4” - 3/8” - 1/2” - 5/8” - 3/4” - 7/8”

	 Tipo di allestimento Rotoli	 Lunghezza mt 50 o 25

	 Spessore: 	 nominale mm  0,8 - 1 - 1,2






